

# Загорянский: сохранение исторических зданий и дачной культуры

Его инициатор — музей братьев Кисель-Загорянских и дачной культуры. Проект предназначен в первую очередь молодёжи, которой интересные ей собеседники рассказывают о наследии России, щёлковского края и самого посёлка, известного своими именными обителями — как в прошлые годы, так и сегодня.

АВРОРА ГИЛЯРОВСКАЯ

## ДЛЯ ДЕТЕЙ, ВНУКОВ И ПРАВНУКОВ

Ранее министр культуры и туризма Московской области Василий Кузнецов на пресс-конференции в ТАСС подчеркнул, что одна из главных задач — найти релевантные предложения для молодёжи и не только продвигать то, что есть, но и сделать так, чтобы молодёжь захотела приходить в подмосковные культурные учреждения.

Старт проекту в Загорянском дала Ольга Сошникова,



**важно**

Проект «Киноистории по краеведению» продлится до 5 мая включительно. Задумано восемь встреч и показов. Ближайшее мероприятие — «Сказы Павла Бажова — удивительный мир русского волшебника» — 17 февраля. К просмотру будет предложен кинофильм «Каменный цветок», получивший в 1946 году приз жюри Каннского фестиваля за лучшее цветное решение.

Недавно в посёлке стартовал ещё один образовательно-просветительский проект «Киноистории по краеведению»



В «портфеле» загорянских общественников уже несколько реализованных идей

актриса театра и кино. Она известна по фильмам «Семнадцать мгновений весны», «Пётр Ябинкин», «Седьмое небо», «Городской романс» и другим кинокартинам. «Создание в 2020 году в посёлке своего музея объединило общественников в их стремлении сохранить и передать последующим поколениям природное и культурное наследие малой Родины», — сказала она.

«Киноистории по краеведению» — это ещё один цикл мероприятий фестиваля «Том Сойер Фест», посвящённого восстановлению исторической среды. Его организаторы из Самары, и проекту уже восьмой год. К участию в нём присоединяются всё больше городов, сёл, деревень и посёлков, например, загорянце взяли восстановить фасады четырёх ценных для них зданий. Это административное помещение в ТСН «Северный посёлок», расположенный

Главние роли в спектакле «Колобок на новый лад» сыграли воспитанники детского сада №21 «Загоряночка»



ФОТО: АРХИВ РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ВРЕМЯ»

рядом музей тенниса и дачного быта советского времени, дом архитектора Мержанова на улице Тургенева и одна из старых дач.

Впрочем, дачу Мержанова будут приводить в порядок полностью. После реставрации, которую планируют выполнить с помощью меценатов, здесь соберут постоянные экспозиции музея братьев Кисель-Загорянских

и дачной культуры. Главная задумка: воссоздать кабинет Мирона Ивановича Мержанова, выдающегося советского архитектора. Организаторы музея также надеются открыть музыкальную гостиную, найти местечко для предметов дворянской истории.

## БОЛЬШИЕ МАЛЕНЬКИЕ АКТЁРЫ

Загорянский «Удачный малый театр Ольги Сошниковой» в прошлом году показал премьерную постановку «Дачные миниатюры» по рассказам Чехова и Тэффи. С ней труппа побывала на первых своих гастролях — в музее-заповеднике Василия Поленова в Тульской области. Театр — тоже проект музея братьев Кисель-Загорянских и дачной культуры. И вот к концу 2022-го у неумолимых общественников родилась очередная идея — приобщить к театральному искусству детсадовцев и младших дошколят. В этом возрасте малыши особен-

но восприимчивы к новому и прекрасному. Почему бы не научить их основам актёрского мастерства?

Первый спектакль театра «Дошколёнок — первые шаги У-Дачи» прошёл в декабре. Главные роли в спектакле «Колобок на новый лад» сыграли воспитанники детского сада №21 «Загоряночка». «У нас когда-то был театр. Он находился в Новых горках, которые до 1963 года входили в состав нашего посёлка. Мы решили его возродить, создав театральное сообщество. Уже есть взрослый состав, будет и детский», — рассказал директор музея Кисель-Загорянских и дачной культуры Дмитрий Шварценберг.

## комментарий



**Дмитрий ШВАРЦЕНБЕРГ**, директор музея Кисель-Загорянских и дачной культуры:

— Ещё один проект, который мы задумали — общественный интерактивный музей «Лица Загорянки». Любой житель посёлка сможет поделиться историей своей семьи, постоянно дополнять её — для своих детей, внуков и правнуков.



Субботник на даче Мержанова в октябре 2022 года